
平成 25年度 第４回海老名市子ども・子育て会議 次第 

日時 平成 26 年２月 24 日（月） 

午前 10 時から 

場所 海老名市役所政策審議室 

１ 開 会 

２ あいさつ 

３ 議 題 

(１) ニーズ調査の単純集計結果について 

(２) その他 

４ 閉 会  



ニーズ調査の単純集計結果について 

１ 趣 旨 

昨年 11 月に実施した子育てニーズ調査について、集計結果がまとまりました

ので御報告いたします。 

なお、平成 25 年秋に提示するとしてきた統一基準の公表が、当初の予定より

大幅に遅れたため、ニーズ調査の分析が終了次第、改めて報告いたします。 

２ 発送件数

就学前児童  5,933 件（就学前児童がいる全世帯） 

就学児童   2,600 件（市内各小学校の全学年から各校１クラスを抽出） 

３ 回収件数（平成 26 年１月６日現在） 

就学前児童  3,412 件（回収率 57.5％） 

就学児童   1,096 件（回収率 42.2％） 

全 体    4,508 件（回収率 52.8％） 

４ 主な調査結果 

別添、資料参照 

５ 分析の主なポイント 

(１) 「子どもの父母の有無」及び「就労状況」から８つのタイプに分類 

・「ひとり親家庭」 

・「父母フルタイム」 

・「父母どちらかがパート」 

・「父母パートタイム」 

・「父母無職」など 



(２) 認定区分ごとに分類 

・１号認定 ３歳～５歳の学校教育のみ利用児童 

・２号認定 ３歳～５歳の保育の必要性がある児童 

・３号認定 ０歳～２歳の保育の必要性がある児童 

(３) 年齢区分 

・０歳～就学前 

・０歳 

・１・２歳 

・３歳～就学前 

６ これまでの経過と今後の流れ 

１月 28 日 保育の量の見込み算出に係る統一基準説明会

２月 24 日 第４回子ども・子育て会議開催 

（ニーズ調査単純集計結果報告）

３月中旬  保育の量の見込み集計・分析

３月下旬  第５回子ども・子育て会議開催 

６月下旬  子ども・子育て支援事業計画策定 

９月    関係各種条例の議会上程 

７ 子ども子育て支援事業計画について 

保育の量の見込みについては、認定区分（年齢別、教育・保育の別）ごとに算

出します。そして、人口推計、調査結果から見込まれた親の（希望する）就労時

間、認定区分別の預け先等を総合的に集計し、平成 31 年度までの保育の見込み

量を算出します。

この結果に基づき、今後の認可保育所の整備支援等を含め、子ども・子育て支

援事業計画を策定してまいります。
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《就学前》

【母親・現状】 

（就労状況）

（パート、アルバイト等の 1週当たりの平均の就労日数）

（パート、アルバイト等の 1日当たりの平均の就労時間）

《小学生》

【母親・現状】

（就労状況）

（パート、アルバイト等の 1週当たりの平均の就労日数）

（パート、アルバイト等の 1日当たりの平均の就労時間）
　 N=553

～1 時間 2 0.4%
2 ～3 時間 37 6.7%
4 ～5 時間 133 24.1%
6 ～7 時間 117 21.2%
8 ～9 時間 45 8.1%
10時間～ 2 0.4%
無回答 217 39.2%
合計 553 100.0%

　 N=553
1 ～2 日 68 12.3%
3 日 63 11.4%
4 日 103 18.6%
5 日 94 17.0%
6 日 8 1.4%
7 日 1 0.2%
無回答 216 39.1%
合計 553 100.0%

～1 時間

0.4%

2 ～3 時間

6.7%

4 ～5 時間

24.1%

6 ～7 時間

21.2%
8 ～9 

時間

8.1%
10時間～

0.4%

無回答

39.2%

1 ～2 日

12.3%

3 日

11.4%

4 日

18.6%

5 日

17.0%

6 日

1.4%

7 日

0.2%

無回答

39.1%

フルタイム（１週5 日程度・1 

日8 時間程度の就労）で就労

している

17.6%

フルタイムだが、現在、産休・

育休・介護休業中である

8.7%

パート、アルバイト等（フルタ

イム以外の就労）で就労して

いる

14.7%

パート､アルバイト等(フルタイ

ム以外の就労)だが現在、産

休･育休･介護休業中である

1.6%

以前は就労していたが、現

在は就労していない

48.5%

これまでに就労

したことがない

2.3%
無回答

6.7%

問 17（就学前） 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を 

問 16（小学生） うかがいます。

「フルタイム（１週 5日程度・1日 8時間程度の 

就労）で就労している」が最も多く 17.6%となっている 

お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

「4日」が最も多く 18.6%、次いで「5日」の 17.0%

となっている（無回答を除く）。 

1 ～2 日

7.0%

3 日

20.9%

4 日

18.5%
5 日

15.4%

6 日

0.5%

7 日, 

0.0%

無回答

37.6%

～1 時間

0.3%

2 ～3 時間

6.8%

4 ～5 時間

31.9%

6 ～7 時間

17.0%

8 ～9 時間

6.0%

10時間～

0.5%

無回答

37.6%

1 週当たりの平均の就労日数（パート、アルバイト（フルタイム以外の就労））：母親N=383

1 ～2 日 27 7.0%

3 日 80 20.9%

4 日 71 18.5%

5 日 59 15.4%

6 日 2 0.5%

7 日 0 0.0%

無回答 144 37.6%

合計 383 100.0%

1 日当たりの平均の就労時間（パート、アルバイト（フルタイム以外の就労））：母親N=383

～1 時間 1 0.3%

2 ～3 時間 26 6.8%

4 ～5 時間 122 31.9%

6 ～7 時間 65 17.0%

8 ～9 時間 23 6.0%

10時間～ 2 0.5%

無回答 144 37.6%

合計 383 100.0%

「3日」が最も多く 20.9%、次いで「4日」の 18.5%

となっている（無回答を除く）。 

「4～5 時間」が最も多く 31.9%、次いで「6～7 時

間」の 17.0%となっている（無回答を除く）。 

フルタイム（１週5 日程度・1 

日8 時間程度の就労）で就労

している

15.2%

フルタイムだが、現

在、産休・育休・介護

休業中である

1.6%

パート、アルバイト等

（フルタイム以外の就

労）で就労している

33.9%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の就

労）だが現在、産休・育休・介護休業中である

1.3%

以前は就労していた

が、現在は就労してい

ない

38.0%

これまでに就労し

たことがない, 3.6%
無回答

6.5%

「パート、アルバイト等（フルタイム以外の就労） 

で就労している」が最も多く 33.9%となっている 

「4～5 時間」が最も多く 24.1%、次いで「6～7 時

間」の 21.2%となっている（無回答を除く）。 

N=3,413
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程
度の就労）で就労している

597 17.6%

フルタイムだが、現在、産休・育休・介護
休業中である

297 8.7%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）で就労している

499 14.7%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）だが現在、産休・育休・介護休暇
中である

54 1.6%

以前は就労していたが、現在は就労し
ていない

1,647 48.5%

これまでに就労したことがない 77 2.3%
無回答 228 6.7%
無効回答 14 ―

合計 3,413 100.0%

N=1,095
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程
度の就労）で就労している

165 15.2%

フルタイムだが、現在、産休・育休・介護
休業中である

17 1.6%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）で就労している

369 33.9%

パート、アルバイト等（フルタイム以外の
就労）だが現在、産休・育休・介護休暇
中である

14 1.3%

以前は就労していたが、現在は就労し
ていない

414 38.0%

これまでに就労したことがない 39 3.6%
無回答 71 6.5%
無効回答 6 ―

合計 1,095 100.0%
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N=1,734
子育てや家事に専念したい（就労予定
はない）

337 19.4%

１年より先、子育てが一段落したら就労
したい

974 56.2%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労した
い

299 17.2%

無回答 124 7.2%

合計 1,734 100.0%

《就学前》

【母親・希望】

（パート、アルバイト等による就労での 1 週当たりの就労日数）

（パート、アルバイト等による就労での 1 日当たりの就労時間）

《小学生》

【母親・希望】

（パート、アルバイト等による就労での 1 週当たりの就労日数）

（パート、アルバイト等による就労での 1 日当たりの就労時間）

　 N=1,091
～3 時間 52 4.8%
4 時間 355 32.5%
5 時間 428 39.2%
6 時間～ 215 19.7%
無回答 41 3.8%
合計 1,091 100.0%

　 N=1,091
～2 日 22 2.0%
3 日 513 47.0%
4 日 371 34.0%
5 日～ 153 14.0%
無回答 32 2.9%
合計 1,091 100.0%

～3 時間

4.8%

4 時間

32.5%

5 時間

39.2%

6 時間～

19.7%

無回答

3.8%

～2 日

2.0%

3 日

47.0%

4 日

34.0%

5 日～

14.0%

無回答

2.9%

問 17-1（就学前） 就労したいという希望はありますか。また、就労したい方は、その希望する就

問 16-1（小学生） 労形態をご記入ください。 

「3日」が最も多く 47.0%、次いで「4日」の 34.0%

となっている。 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまでに就労したことがない」に○をつけ

た方にうかがいます。 

「5 時間」が最も多く 39.2%、次いで「4 時間」の

32.5%となっている。 

「１年より先、子育てが一段落したら就労したい」

が最も多く 56.2%、次いで「子育てや家事に専念し

たい（就労予定はない）」の 19.4%となっている。 

「１年より先、子育てが一段落したら就労したい」

が最も多く 33.1%、次いで「すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい」の 29.2%となっている。 

～3 時間

5.4%

4 時間

30.2%

5 時間

43.7%

6 時間～

16.7%

無回答

4.1%

～2 日

4.5%

3 日

55.0%

4 日

27.5%

5 日～

9.9%

無回答, 

3.2%

「3日」が最も多く 55.0%、次いで「4日」の 27.5%

となっている。 

「5 時間」が最も多く 43.7%、次いで「4 時間」の

30.2%となっている。 

パート、アルバイト等による就労での1 週当たりの就労日数 N=222

～2 日 10 4.5%

3 日 122 55.0%

4 日 61 27.5%

5 日～ 22 9.9%

無回答 7 3.2%

合計 222 100.0%

パート、アルバイト等による就労での1 日当たりの就労時間 N=222

～3 時間 12 5.4%

4 時間 67 30.2%

5 時間 97 43.7%

6 時間～ 37 16.7%

無回答 9 4.1%

合計 222 100.0%

N=456
子育てや家事に専念したい（就労予定
はない）

113 24.8%

１年より先、子育てが一段落したら就労
したい

151 33.1%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労した
い

133 29.2%

無回答 59 12.9%

合計 456 100.0%
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《就学前》

57.5%

5.7%

34.7%

0.1%

0.0%

1.8%

3.8%

0.7%

0.3%

0.9%

2.7%

0.4%

0% 20% 40% 60%
　 N=2,137

幼稚園（通常の就園時間の利用） 1,229 57.5%
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を
延長して預かる事業のうち定期的な利用
のみ）

122 5.7%

認可保育所（国が定める最低基準に適
合した施設で都道府県の認可を受けたも
の）

742 34.7%

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能
を併せ持つ施設）

3 0.1%

家庭的保育（保育者の家庭等で子どもを
保育する事業）

0 0.0%

事業所内保育施設（企業が主に従業員
用に運営する施設）

38 1.8%

認定保育施設（認可保育所ではないが、
自治体が認定した施設）

81 3.8%

その他の認可外の保育施設 15 0.7%
居宅訪問型保育（ベビーシッターのような
保育者が子どもの家庭で保育する事業）

6 0.3%

ファミリー・サポート・センター（地域住民
が子どもを預かる事業）

19 0.9%

その他 58 2.7%
無回答 9 0.4%

回答者数 2,137

　 N=3,399
利用している 2,137 62.9%
利用していない 1,234 36.3%
無回答 28 0.8%
合計 3,399 100.0%

利用している

62.9%

利用していない

36.3%

無回答

0.8%

問 18 対象のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されて

いますか。 

「利用している」が 62.9%と最も多くなっている。 

問 18-1 対象のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業をお答えください。（複数回答） 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が最も多く

57.5%、次いで「認可保育所（国が定める最低基準

に適合した施設で都道府県の認可を受けたもの）」

の 34.7%となっている。 

お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます。 

問 18-1～18-5 は、問 18で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 
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【現在】 

（１週当たり）

（１日当たり）

【希望】 

（１週当たり）

（１日当たり）

～1 日

0.5%

2 日

0.3%

3 日

0.7% 4 日

1.5%

5 日

49.6%

6 日～

4.3%

無回答

43.2%

～3 時間

1.2%

4 時間

1.1%

5 ～8 時間

53.6%
9 時間

28.1%

無回答

16.0%

　 N=2,137
～3 時間 25 1.2%
4 時間 24 1.1%
5 ～8 時間 1,146 53.6%
9 時間 600 28.1%
無回答 342 16.0%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
～1 日 10 0.5%
2 日 7 0.3%
3 日 14 0.7%
4 日 32 1.5%
5 日 1,059 49.6%
6 日～ 91 4.3%
無回答 924 43.2%
合計 2,137 100.0%

～3 時間

2.2%

4 時間

3.7%

5 ～8 時間

65.2%

9 時間

26.6%

無回答

2.3%

～1 日

2.3%

2 日

1.0%
3 日

1.3%

4 日

2.9%

5 日

88.7%

6 日～

1.9%

無回答

1.9%

　 N=2,137
～3 時間 47 2.2%
4 時間 79 3.7%
5 ～8 時間 1,393 65.2%
9 時間 569 26.6%
無回答 49 2.3%
合計 2,137 100.0%

　 N=2,137
～1 日 50 2.3%
2 日 21 1.0%
3 日 28 1.3%
4 日 62 2.9%
5 日 1,895 88.7%
6 日～ 40 1.9%
無回答 41 1.9%
合計 2,137 100.0%

問 18-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

「5 日」が最も多く 88.7%、次いで「4 日」の 2.9%

となっている。

「5～8時間」が最も多く 65.2%、次いで「9時間」

の 26.6%となっている。 

「5日」が最も多く 49.6%、次いで「6日～」の 4.3%

となっている（不明を除く）。 

「5～8時間」が最も多く 53.6%、次いで「9時間」

の 28.1%となっている（不明を除く）。 
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【教育・保育の事業を利用しようと考える年齢】 

42.3%

6.6%

0.2%

15.2%

8.6%

2.2%

1.9%

53.7%

10.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 　 N=1,234
（子どもの教育や発達のため、子どもの
母親か父親が就労していないなどの理
由で）利用する必要がない

522 42.3%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 81 6.6%
近所の人や父母の友人・知人がみてい
る

2 0.2%

利用したいが、保育・教育の事業に空き
がない

188 15.2%

利用したいが、経済的な理由で事業を利
用できない

106 8.6%

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の
条件が合わない

27 2.2%

利用したいが、事業の質や場所など、納
得できる事業がない

24 1.9%

子どもがまだ小さいため（　　歳くらいに
なったら利用しようと考えている）

663 53.7%

その他 124 10.0%
無回答 13 1.1%

回答者数 1,234

問 18-6 利用していない理由は何ですか。理由の８番は年齢もご記入ください。（理由は、複数回答） 

「子どもがまだ小さいため（ 歳くらいになったら

利用しようと考えている）」が最も多く 53.7%、次

いで「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親

か父親が就労していないなどの理由で）利用する必

要がない」の 42.3%となっている。 

問 18 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

～1 歳

15.8%

2 歳

7.2%

3 歳

45.9%

4 歳～

29.6%

無回答

1.5%

　 N=663
～1 歳 105 15.8%
2 歳 48 7.2%
3 歳 304 45.9%
4 歳～ 196 29.6%
無回答 10 1.5%
合計 663 100.0%

「3歳」が最も多く 45.9%、次いで「4歳～」の 29.6%

となっている。 
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　 N=3,399
幼稚園（通常の就園時間の利用） 2,199 64.7%
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を
延長して預かる事業のうち定期的な利用
のみ）

1,121 33.0%

認可保育所（国が定める最低基準に適
合した施設で都道府県等の認可を受け
た定員２０人以上のもの）

1,394 41.0%

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能
を併せ持つ施設）

694 20.4%

小規模な保育施設（市が定める基準に適
合し、市の認可を受けた施設で、０～２歳
児を対象とする定員概ね６～１９人のも
の）

216 6.4%

家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下
の子どもを保育する事業）

106 3.1%

事業所内保育施設（企業が主に従業員
用に運営する施設）

267 7.9%

認定保育施設（認可保育所ではないが、
自治体が認定した施設）

212 6.2%

その他の認可外の保育施設 40 1.2%
居宅訪問型保育（ベビーシッターのような
保育者が子どもの家庭で保育する事業）

136 4.0%

ファミリー・サポート・センター（地域住民
が子どもを預かる事業）

320 9.4%

その他 39 1.1%
無回答 142 4.2%

回答者数 3,399

64.7%

33.0%

41.0%

20.4%

6.4%

3.1%

7.9%

6.2%

1.2%

4.0%

9.4%

1.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

問 19 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、対象のお

子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をすべてに

○をつけてください。（複数回答） 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が最も多く

64.7%、次いで「認可保育所（国が定める最低基準

に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員

２０人以上のもの）」の 41.0%となっている。 


